

**Сделаем город праздничным!**

Местные власти обращаются к вартовчанам с просьбой принять участие в благоустройстве и санитарной очистке города ко Дню Победы.

»2

**Выбоины запломбируют**

На городских магистралях продолжаются подготовительные работы к основной ремонтной кампании, которая начнется ориентировочно в середине мая. Что делается сейчас?

»2

**Благодатная земля**

«Здесь собрались главные двигатели системы образования города», - подчеркнул глава Нижневартовска Василий Тихонов, открывая форум «Образование - обществу». Что обсуждали?

»4

НИЖНЕВАРТОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ



ГАЗЕТА ВАРТА

ИЗДАЕТСЯ С 20 СЕНТЯБРЯ 1990 ГОДА

ТАЛАНТЫ ЮГРЫ В НИЖНЕВАРТОВСКЕ

Лучшие студенты округа приехали в наш город, чтобы показать свои знания и умения на региональном этапе Всероссийской олимпиады профессионального мастерства по направлению «Электро- и теплоэнергетика».



Фото Михаила Плещкова.

Сегодня в Нижневартовске, как и в других городах округа, существует потребность в кадрах с высшим и среднепрофессиональным образованием в технической сфере. Необходимых работников город старается готовить не только на своей территории, создавая все условия для обучения и развития, но и привлекая будущих специалистов со всей Югры.

Так, Нижневартовский политехнический колледж при поддержке администрации города впервые принял 22 лучших студентов из 13 городов округа на региональном этапе Всероссийской олимпиады профмастерства.

Успешное прохождение этой ступени предоставляет победителям возможность попробовать свои силы на всероссийском уровне. Студентам нужно было успешно пройти несколько этапов: теоретический, где предлагалось ответить на тестовые вопросы и выполнить задание на знание технического английского языка, и два практических блока, один из них – сборка схемы реверсивного управления двигателем.

«В нашем учебном заведении одна из лучших баз в округе, поэтому и олимпиада проводится здесь. Есть хорошие мастерские, полностью укомплектованные всем необходимым оборудованием для проведения практического блока состязания», – рассказывает заместитель директора по учебно-производственной работе Нижневартовского политехнического колледжа Сергей Шматков.

»3

«Благовест» стал региональным

В Дворце искусств 9 апреля в 11 часов состоится городской семейный праздник «Благовест». Как сообщает управление по информационной политике администрации Нижневартовска, он пройдёт в юбилейный, 15-й раз и впервые в статусе регионального. В гости на фестиваль в Нижневартовск из городов Югры планируют приехать около 30 семей. Также участие примут специалисты, которые работают с семьями, и Людмила Коннова – автор песни «Расти, деточка». Именно с этого произведения началась история нижневартовского «Благовеста».

Арина Арсеньева.

Богатая история

Для сотен вартовчан школа №10 – это место, где они познакомились со своей первой учительницей, нашли настоящих друзей. Здесь они грызли гранит науки выигрывали свои первые олимпиады. Многим внимательные педагоги помогли развить таланты и выбрать жизненный путь.

В этом году школе №10 исполнилось 40 лет.

»3



ЮРИЙ ЕЛИН:
Признание детей
дороже званий
и наград



6 апреля в нижневартовском Зале международных встреч официально закрыли очередной, уже четвёртый по счёту, спортивный сезон «Школьной волейбольной лиги». Команды-призёры (всего - 16 сборных) получили кубки, медали, дипломы и памятные подарки организаторов. Спортсменов поздравили с успешным завершением сезона многочисленные гости, среди которых идеальный вдохновитель и основатель проекта «Школьной волейбольной лиги», депутат областной Думы, президент городской федерации волейбола Юрий Елин.

»5

Встречи по субботам

Сегодня, 8 апреля, в 11 часов в ЖЭУ-17 по адресу: улица Декабристов, 10, руководители ПРЭТ-3, представители ЖКХ, ресурсоснабжающих организаций, полицейские и пожарные встречаются с горожанами. Как сообщает управление по информационной политике администрации города, тема встречи – улучшение качества работы управляющих организаций, проведение капитального ремонта домов, энергосбережение, благоустройство, организация автостоянок и другие вопросы.

Соб. инф.



ТОВАРНЫЕ ЧЕКИ, ЦЕННИКИ, ЭТИКЕТКИ.

Обращаться: ул. Менделеева, 11. Тел. 61-32-46.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 8 АПРЕЛЯ						
УТРО	-5 °C Температура воздуха	766 мм Атмосферное давление	99% Влажность воздуха	восточный 4 м/с Ветер	4.56 - 18.57 Восход - заход	14.01 Долгота дня Фаза луны
ВЕЧЕР	-5 °C Температура воздуха	767 мм Атмосферное давление	99% Влажность воздуха	восточный 3 м/с Ветер	15.10 - 4.37 Луна вторая четверть	

**Операция «Паводок»****Готовимся к паводку**

Не выходи на лёд - опасно! Сотрудники городской аварийно-спасательной службы в рамках подготовки к предстоящему половодью в еженедельном режиме проводят профилактические мероприятия.

Накануне на берегу реки Обь установили информационные стенды (аншлаги), запрещающие выход на лёд. Как сообщает управление по информационной политике администрации города, еженедельно происходят замеры толщины льда, которая в настоящее время составляет меньше 44 сантиметров. Специалисты предупреждают: структура покрытия реки существенно изменилась: лёд стал рыхлым, непрочным. В случае выхода на лёд он может проломиться. Именно из-за своей рыхлости он не треснет, а сразу рушится под ногами.

Несмотря на прошедшие снегопады и незначительное понижение температуры воздуха, лёд находится в активной фазе таяния. От весеннего солнца нагреваются камышевые заросли, старые поваленные деревья. Они расплываются лёд вокруг. Ещё опаснее места с сильным течением, которые невозможно увидеть, но велика опасность, что провалившегося человека затянет под лёд.

Чтобы не допустить чрезвычайных ситуаций на реках, в Нижневартовске проводят комплекс мероприятий. Один-два раза в неделю представители аварийно-спасательной службы проводят в школах уроки безопасности. Объясняют, почему опасен выход к реке и чем могут обернуться игры вблизи водоёмов. Напоминают школьникам: самая лучшая профилактика - оставаться подальше от Оби.

В период весеннего половодья родители должны уделять особое внимание своим детям. Объясняют им, что игра на льду может привести к необратимым последствиям.

В рамках подготовки к предстоящему паводку сотрудники аварийно-спасательной службы корректируют опасные в период паводка маршруты, карты участков, попадающих под возможное подтопление, анализируют уровни паводка. Кроме того, ведётся взаимодействие с представителями садово-огороднических товариществ.

Жителям Нижневартовска рекомендуется вывезти с дач домашних животных, строительный материал, технику, ценные вещи, закрепить подвижные предметы. Вартовчанам, которые постоянно проживают на дачах, необходимо решить вопрос с альтернативным и безопасным местом проживания на время паводка.

Добавим, вся актуальная информация об уровне воды в реке Обь будет размещаться на сайте органов местного самоуправления в рубрике «Новости», в разделе «Безопасный город». В случае возникновения чрезвычайной ситуации следует незамедлительно звонить по телефону 112.

Сергей Ермолов.

**Сделаем Нижневартовск праздничным и уютным!**

Чуть больше месяца остаётся до главного праздника страны - 72-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне и два месяца до главного праздника Нижневартовска - 42-го фестиваля искусств, труда и спорта «Самотлорские ночи».

Чтобы достойно отметить эти события, создать праздничную и весеннюю атмосферу в этот юбилейный день нашего города год, важно внести свой вклад в подготовку к праздничным мероприятиям, навести чистоту в каждом дворе, микрорайоне, на городских улицах.

Обращаемся к коллективам предприятий, учреждений, предпринимателям, общественным организациям, молодёжи, а также ко всем вартовчанам с просьбой принять активное участие в благоустройстве и санитарной очистке территорий города, в оформлении фасадов зданий, балконов, вит-

рин магазинов, салонов автобусов, детских площадок и т.д.

Напоминаем, что в Нижневартовске традиционно состоится месяцник «Чистый город». В этом году он пройдёт с 14 апреля по 28 мая. Общегородские субботники по санитарной очистке и благоустройству намечены на 28 апреля, 5 мая и 26 мая. Участие в этих мероприятиях может принять каждый вартовчанин. Благодарим коллективы и горожан, которые уже планируют принять активное участие в подготовке города к праздничным мероприятиям. Надеемся, с вашей помощью мы сделаем город красивым и уютным!

Администрация города Нижневартовска. Фото Михаила Плецкого.

Выбоины запломбируют

На городских магистралях продолжаются подготовительные работы к основной ремонтной кампании, которая начнётся ориентировочно в середине мая.

А сейчас специалисты ежедневно мониторят состояние дорог, выявляют и устраняют аварийные участки. Вчера продолжались работы в районе моста «бегущая лань» от Восточного проезда до автодороги Нижневартовск - Радужный. Дорожные рабочие ликвидируют выбоины, образовавшиеся в течение зимнего сезона. Как сообщил старший мастер МУП «САТУ» Александр Бондаренко, на очереди ликвидация очагов аварийности на улице Северной в районе магази-

на «Спика», на перекрёстке улиц Интернациональной - Пермской. Одновременно приступят к дорожным работам в старой части города.

К настоящему времени устранины разрушения дорожного полотна на улице Пермской, а также в районе автодорожного кольца на улице 60 лет Октября. По словам специалистов, основные ремонтные работы на магистралях города начнутся после того, как установится стабильная среднесуточная температура не ниже +5 градусов, что не-

обходимо по условиям технологического режима при укладке асфальта.

Как сообщили в управлении по информационной политике администрации города, ремонтно-подготовительные работы на улично-дорожной сети города идут по графику.

АвтоВИспекторы рекомендуют водителям быть внимательными при движении по городу, учитывая, что на отдельных участках дорог проводятся ремонтные работы. И просят учитывать эти обстоятельства при составлении маршрута.



Общая площадь подлежащих восстановлению участков составляет примерно

300 квадратных метров.

Людмила Подвойская. Фото Михаила Плецкого.

АДРЕСА, ИСЧЕЗАЮЩИЕ С КАРТЫ ГОРОДА

Вскоре с карты города исчезнут 32 постройки, официально признанные не пригодными для проживания, из которых выехали сотни семей, переселившихся в прошлом году в много квартирные дома. Простоявшие от 35 до 40 лет, а теперь опустевшие деревянные двухэтажки и бараки ожидают сноса.



Предстоит убрать с лица земли ряд «деревянщиков» в различных временных жилплощадках - Магистраль, Энтузиастов, НЗРА, ЦТБ и Мостострой-69. Исчезнут с карты города такие адреса, как пос. Энтузиастов, №№17, 23 и 56, переулок Лесников, 4, ул. Гагарина, 9-а, а также несколько ветхих домов на улицах Лопарева и Рабочей.

Как сообщили в «Варте» в департаменте жилищно-коммунального хозяйства, на выполнение работ по очередному сносу 32 домов, не пригодных для проживания, из бюджета города выделено 8 млн 600 тысяч рублей.

Не так просто убрать с лица земли деревянные дома, это довольно трудоёмкий технологический процесс. Де-

монтаж старых зданий производят подрядные организации, выигравшие конкурсы на выполнение этого муниципального заказа. Требования к ним довольно жёсткие. Подрядчики должны располагать специальной строительной техникой, иметь квалифицированный персонал, аттестованный для разборки данного вида домов, а также лицензии на вывоз строительных материалов. Необходимо соблюдать экологические требования. Обязательна лицензия на захоронение панелей домов, признанных фенольными. Строительные организации, занимающиеся сносом ветхих домов, обязаны представить документы, подтверждающие, что материалы вывезены на городскую свалку. Всё это выполняется в определённые сроки.

Напомним, что переселение семей из ветхих построек стало возможным благодаря муниципальной государственной программе обеспечения граждан доступным и комфортным жильём. Согласно программе, 89% стоимости приобретаемых в муниципальную собственность квартир, предназначенных для переселения жителей из домов, не пригодных для проживания, оплачивается из бюджета округа, остальные 11% выделяют городские власти. В конце 2015 года был сформирован перечень домов, жители которых должны быть переселены в благоустроенные квартиры до 2024 года. Список ветхих домов, планируемых под снос до 2018 года, был опубликован ранее в газете «Варта».

Лидия Уфимцева. Фото из архива «Варты».



Продолжение. Начало на стр. 1.

БОГАТАЯ ИСТОРИЯ ДЕСЯТОЙ ШКОЛЫ

С 1993 года она была экспериментальной площадкой проекта «Развитие национальной школы», который реализовывался под эгидой ЮНЕСКО. Детей старались воспитывать на национальных ценностях, для чего было увеличено количество часов древнерусской литературы, изучались иконопись и древнерусское искусство. Финансирование проекта давно прекрасно, но его отголоски мы видим и сейчас. Например, до сих пор действует созданный в то время фольклорный ансамбль «Живая вода» и радует своими творческими номерами. В некотором смысле продолжением заложенных в 90-е традиций можно считать работу ресурсно-методического центра «Духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся», который сейчас базируется в школе. Ребятам преподают социокультурный курс «Истоки», направленный на воспитание гражданственности и патриотизма.

В 1997 году школа №10 первой в городе создала юридические (милиционские) классы. Многие ребята впоследствии окончили профильные вузы и теперь работают в Нижневартовске.

Но самый наглядный пример успехов школы, самая важная часть её истории - это её ученики.

В 2010 году Игорь Анучин сдал ЕГЭ по истории на 100 баллов, в 2016 году выпускница Ангелина Аб-



дулина. В десятой школе учились чемпионка Европы по пауэрлифтингу Анастасия Кондрашина. Ярослава Севостьянович получила множество наград в городских, областных, региональных, всероссийских и международных конкурсах и фестивалях народного вокального искусства.

- Мы гордимся нашими выпускниками. Они работают на благо города, округа, страны. Мы гордимся учителями-ветеранами, теми, на кого мы равнялись

и равняемся до сих пор, - говорит директор Дмитрий Ряхов.

Методист Елена Москвичева посвятила этому учебному заведению 25 лет. За это время школа стала для неё родной:

- Это не работа - это образ жизни. Какие бы с тобой ни случались неприятности, когда приходишь в школу, они остаются за порогом. Здесь - свой мир, со своими проблемами и радостями. Настоящее счастье видеть, как дети пишут,

рассуждают, анализируют, спартируют. Общение с ними наполняет жизнь смыслом, раскрашивает её яркими красками.

Сам директор школы Дмитрий Ряхов когда-то был её учеником. С его приходом был создан поисковый отряд «Пересвет», усилился акцент на патриотическое воспитание. Сейчас школа держит курс на всестороннее развитие детей и воспитание в них любви к Родине и, конечно, родному Нижневартовску.

Анна Чурбанова. Фото Михаила Плещко.

Марафон навстречу природе продолжается

В начале года в Центре детского творчества объявили забег на особую дистанцию, которая называется «Экологический марафон». И с тех пор вот уже три месяца подряд нижневартовские школьники не сходят с дистанции. Весеннюю эстафету подхватили учащиеся 8-9 классов.



Недавно команды 16 общеобразовательных учреждений встретились на городском экологическом конкурсе «Знатоки природы». Ребята чётко разложили по полочкам, что значит «антропогенное воздействие» и как на него реагируют флора и фауна. Интересной информацией на эти темы поделились лицеистки Юлия Матвеева, Елизавета Лукомская и Рената Нургалиева из школы №19. А сколько открытый, оказывается, можно сделать, изучая почву и водой! Об этом стоило послушать Артура Закаряна из СШ №43 и Артёма Столбцов из СШ №10. А ученица 34-й школы Валерия Доценко увидела, сколько полезных и просто необходимых для учёных сведений позволяет сконцентрировать такая наука, как картография.

Результаты конкурса оценивались не только в личном, но и в командном зачёте. Наибольшее количество баллов набрали команды школ №5, 42 и гимназия №1, они заняли весь пьедестал почёта. Претендентами на четвёртую ступеньку в различных секциях стали команды лицей и школ №10, 19, 43, 34. Остальные в этом марафонском забеге получили по 5 баллов за участие. Ребята, занявшие на конкурсе первые места, в качестве поощрения от управления по природопользованию и экологии администрации города получили билеты в кинотеатр. Как сообщили в оргкомитете, городской экологический конкурс «Знатоки природы» проводился в соответствии с программой акции «Эколуч». Результаты конкурса занесены в рейтинговую таблицу <http://biocdt.blogspot.ru>.

Людмила Подвойская. Фото автора.

Будьте в курсе

Продолжение. Начало на стр. 1.

Таланты Югры в Нижневартовске

На каждом этапе к ребятам присматривались члены жюри, в составе которого присутствовали независимые эксперты и потенциальные работодатели. «Мы нуждаемся в квалифицированных кадрах. Бывает, что выпускники приходят к нам и не знают ничего. Приходится учить. То, с чем работают ребята сегодня в рамках данной олимпиады - это их будущая работа, то, чем они будут заниматься. Требования таких знаний на олимпиаде - это нормально. Ведь практика важна, и хорошо, что это сегодня понимают. Благодаря таким мероприятиям, уровень мастерства студента повышается, а к нам в итоге приходит работник, который уже многое может и умеет», - говорит член жюри, начальник энергоцеха ЗАО «Нижневартовскстрайдаль» Искандер Пятаков.

Преподаватель Урайского политехнического колледжа Татьяна Кислицина отметила гостеприимство Нижневартовска и слаженную работу организаторов важного для образовательного процесса и будущего трудоустройства студентов мероприятия. На «оглично» подготовились к олимпиаде и оба наших участника. По итогам соревнований второе и первое места заняли юные варточане: Чингиз Ермагамбетов и Алексей Шляхов, соответственно. Надеемся, что для ребят эти достижения станут стартовыми в их профессиональном развитии.

Дарья Ткаченко.

Заполните анкеты

Уважаемые руководители предприятий и организаций города!



По поручению уполномоченного по защите прав предпринимателей в Югре, с целью проведения опроса субъектов предпринимательской деятельности и последующего информационного мониторинга по вопросам перехода на новый формат работы контрольно-кассовой техники (ККТ), в связи с внесёнными в 2016 году изменениями в Федеральный закон №54-ФЗ от 22.05.2003 «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчётов и (или) расчётов с использованием электронных средств платежа» просим до 16 апреля 2017 г. заполнить анкеты, пройдя по ссылке: <https://www.surveymonkey.com/r/WJSJ7WB>.

Управление по потребительскому рынку администрации города.



БЛАГОДАТНАЯ ЗЕМЛЯ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ

Одарённые дети - это особая гордость Нижневартовска. Благодаря им наш город получает известность в самых широких кругах выдающихся учёных, спортсменов, служителей муз. На днях ученица 11 класса средней школы №23 Анастасия Миконова, например, доказала, что язык высокого искусства и дипломатии в Нижневартовске преподаётся на высоком уровне. Из Ульяновска, где проходил заключительный этап Всероссийской олимпиады по французскому языку, она привезла диплом призёра.



Анастасия Миконова
с учителем французского языка Татьяной Обериной.

Пока Настя соревновалась со 199 сверстниками из 49 регионов страны в далёком городе семи ветров, в родном Нижневартовске проходил ежегодный форум «Образование - обществу», посвящённый 45-летию столицы Самотлора. И тема в унисон: «Образование города сегодня: достижения и возможности». Действительно, в нашем городе каждый ребёнок с самого рождения и до последнего школьного звонка может расти и полноценно развивать свои таланты. Нижневартовск даёт шанс обнять даже космос.

Они строят мосты в будущее

Форум «Образование - обществу» уже давно стал традиционной площадкой для встреч не только педагогов, но и родителей воспитанников и учеников образовательных учреждений города. Надо сказать, что последние в этот день были в особом почёте. Их отзывчивость, желание помочь и облегчить какие-то трудности не остались без внимания. В этот день они получили благодарственные письма и, несомненно, вдохновились на ещё более плодотворную работу.



Открыл форум глава города Василий Тихонов:

- Сегодня здесь собрались главные двигатели системы образования города: родители, педагоги, представители общественности. Наша общая цель - сделать детей счастливыми, успешными и востребованными. Только совместная работа помогает нам создавать все те условия, которые важны для достижения самых высоких целей. Только таким путём мы сможем выполнить задачу, поставленную Владимиром Путиным, - создать лучшую российскую школу. Это направление деятельности наиболее важное для нас. Мы ежедневно встречаемся с новыми требованиями времени. И я желаю участникам форума найти те пути, по которым наше общество будет двигаться только вперёд. У нас других вариантов просто нет. Поскольку образование - это мост в будущее, и строить его мы должны вместе. Качество работы педагогического сообщества - это качество и конкурентоспособность будущих поколений.

Участников форума также поприветствовал заместитель председателя Думы города Сергей Землянкин:

- Удачные решения появляются там, где есть диалог. Педагогическое сообщество в партнёрских отношениях с общественностью. Это - возможность определять пути развития образования города, обсуждать актуальные темы. В детях

- наше продолжение, будущее города и каждого из нас. И старт всему даётся сегодня, когда налажен контакт и есть надёжное сотрудничество. Пусть эта добрая традиция не теряет своей уникальности и работает на благо всего города.

Актуальные вопросы и живой диалог

Данный форум, пожалуй, можно назвать ещё дополнительной возможностью для новых форм образовательных учреждений заявить о себе. А для тех, кто давно на вершине, - повод напомнить о своей уникальности и рассказать, как удаётся достигать такого уровня и поддерживать позиции. Впрочем, и те, и другие говорили об актуальных для современной системы образования вещах, поэтому и диалог получился живым.

Председатель Общественной палаты ХМАО - Ирина Максимова тоже поделилась опытом воспитания и обучения детей. Отметим, что она вместе с депутатом городской Думы, председателем рабочей группы по реализации регионального общественно-педагогического проекта «Наша школа: вместе строим будущее» Дмитрием Давыдовым, заместителем главы города по социальной и молодёжной политике Надеждой Волчининой и директором департа-

мента образования администрации города Ольгой Козловой заняла почётное место в президиуме. Ирина Ивановна долгие годы проработала в системе образования, поэтому, обращаясь к педагогам Нижневартовска, сразу назвала их коллегами.

- Искренне считаю, что Нижневартовск - город, где детям даётся лучшее образование, - обрадовалась она им. - Не случайно именно здесь с 24 по 28 апреля пройдёт региональный этап Всероссийского конкурса «Учитель года - 2017».

Ирина Максимова дала своё определение слову «образование», отметив, что это знания, умения и навыки, которые помогают нашим детям жить. Жить радостно, спокойно, получать от образования, от будущей работы, семья удовольствие. Подтвердила свои слова она ярким примером из жизни: рассказала историю югорской девушки из простой рабочей семьи. Она была активисткой, пробивала путь своими идея-

ми, делами ещё в школьные годы и сумела без каких-либо связей стать студенткой престижного московского вуза, а уже на третьем курсе ей предложили работу с зарплатой в 90 тысяч рублей. По мнению Ирины Ивановны, знания, общеизвестно полезный труд, умение правильно говорить, желание трудиться и упорно идти к цели - ключевые составляющие формулы успеха.

- Когда человек ещё в школе учится формировать коллектив, подходить к людям и вести их за собой, ему и жить легче, - разумировала Ирина Ивановна. - Призываю вас как можно больше погружать детей в нормальную взрослую жизнь. Тогда будет качественное образование. А это средство развития региона. Опыт Нижневартовска доказывает истинность этих слов, поскольку столица Самотлора с каждым годом закрепляет за собой статус самой благоприятной среды для развития детей, а значит, и развития всего региона.

Знания, ведущие в космос

Доклад Ольги Козловой, действительно, подтвердил ранее сказанные слова. Ольга Петровна начала свою выступление с экскурса в историю развития системы образования города. Трогательным стал рассказ о том, как молодая девушка Антонина Сущая в 1961 году приехала в село Ларык и стала учителем в деревянной школе с печным отоплением. Она же впоследствии была назначена директором школы №6 в первом микрорайоне Нижневартовска бессменно возглавляет её по сей день.

Из прошлого - в настоящее. - Каждый период уникален по-своему, но сила настоящего - в умении ценить и применять опыт старшего поколения учите-

телей, воспитателей, - уверена Ольга Петровна. - Причём условия одинаково хорошие создаются для всех. Наряду могут учиться обычные дети и те, кто имеет физических ограничений. Каждая новая ступенька на этом пути - заслуга всех, кто ратует за общее дело.

- Без этого у нас не было бы призовых мест на разных этапах всероссийских олимпиад, медалистов, красивых побед в других конкурсах и соревнованиях, - говорит Ольга Петровна. - Не было бы у нас и космонавта Сергея Рыжикова, который и на МКС не забывает о родном городе, поскольку, по его мнению, Нижневартовск - это город, где сбываются мечты.

«То, что вы успеете узнать, почему сумеете научиться в школьные годы, очень пригодится вам в жизни. Школа - это трамплин, с помощью которого можно достичь любой цели, даже покорить космос!» - с такими словами Сергея Рыжикова обратился в прошлом году к югорским школьникам. Это высказывание, к слову сказать, было выбрано эпиграфом к нынешнему городскому форуму. И, несомненно, глубокий смысл этих слов был раскрыт в течение трёхчасовой работы форума и убедил, что знания, полученные в образовательных учреждениях нашего города, действительно, открывают миллионы возможностей, в том числе ведут в космос.

Альбина Мусина. Фото Михаила Плещко.

Продолжение. Начало на стр. 1.



Мяч с пожеланиями - основателю проекта ШВЛ Юрию Елину.

После церемонии закрытия «Школьной волейбольной лиги» Юрий Елин рассказал о том, как прошёл очередной чемпионат, ставший самым масштабным турниром по школьному волейболу в ХМАО - Югре.

- Юрий Алексеевич, как вы оцениваете итоги четвёртого сезона чемпионата «Школьной волейбольной лиги»?

С большим удовлетворением и радостью, что всё получилось. Лично присутствовал на нескольких матчах и могу уверенно говорить: уровень игры наших школьников растёт с каждым годом. А главное - детям интересно тренироваться, играть, соперничать, ШВЛ увлекает!

«Школьная волейбольная лига» образовалась осенью 2013 года. Идея состояла в том, чтобы устроить массовый турнир по школьному волейболу, в котором смо-

гут играть как продвинутые спортсмены школ, в которых открыты спортивные секции по волейболу. Нужно было так мотивировать ребят и тренеров, так составить положение о соревнованиях, чтобы при систематических тренировках и продуманной подготовке смены старшеклассникам каждая школа, каждая сборная получила шанс отличиться и побороться за призовые места. И сегодня нет сомнений: мы с этой задачей справились. В ШВЛ создано пять «дивизионов»: «младшая» лайт-лига у юношей и у девушек, су-

перлига у девушки и две суперлиги у юношей (суперлига А, в которой играют команды трёх «волейбольных» школ, и суперлига Б). После каждого из сезонов две сильные команды, занявшим 1 и 2 место в лайт-лиге, переходят в суперлигу, а с двух последних мест в суперлигах сборные переходят в новый сезон в лайт. Школы имеют право заявлять два или три состава. При этом игроки выступают только за команду, в которой заявлены. За этим внимательно следят судьи. Благодаря толковой организации этого сложного процесса удалось больше полутора тысяч детей вы-

тащить из-за компьютеров и привести в спортзалы.

Четвёртый сезон стал непростым: перенос старта, корректировки расписаний из-за актива, потом - карантин по гриппу. Нас постоянно преследовали форс-мажоры. Приходилось оперативно менять график, играть в выходные дни. Отрадно, что директора школ, медицинские работники шли навстречу, за что им огромное спасибо. Со стороны администрации города, департамента образования и лично его начальника Ольги Козловой вся работа по организации турнира была проведена безупречно.

На финише - в последние дни перед назначенным уже закрытием чемпионата - возник вопрос о переносе церемонии на другой день. Роспотребнадзор рекомендовал отменить массовые мероприятия из-за «второй волны» обострения эпидемиологической ситуации по респираторным заболеваниям. Задумались мы и над тем, не стоит ли отменить праздник после трагических событий - теракта в Санкт-Петербурге. Посовещавшись, решили все-таки церемонию провести в назначенный срок, 6 апреля. Дети у нас здоровые, им некогда хворать, спорт помогает справляться с любыми болезнями. Что касается второй причины, пришли к единому мнению: отметить праздник, который ждут наши дети, - значит, по сути, потакать террористам, показывая, что действия этих мерзавцев могут легко менять планы нормальных людей. Мы скорбим о погибших и сопреживаем родственникам жертв, но ШВЛ - проект, который развивает в наших детях командный дух, чувство взаимопомощи - те качества, которые так пригодились жителям Санкт-Петербурга в эти трагические дни. Значит, мы должны завершить его достойно.



Вот такими были страсти на площадке.



Церемония награждения.

ЮРИЙ ЕЛИН: ПРИЗНАНИЕ ДЕТЕЙ ДОРОЖЕ ЗВАНИЙ И НАГРАД

- А с чем связан поздний старт? В прошлом году играть начинали до нового года. Нынче, хотя команды стало больше, - только после зимних каникул?

- Возникли сложности при доработке положения о соревнованиях. ШВЛ - массовый проект. Играет более 600 подростков, 57 команд из 29 школ и двух колледжей. Это - огромное количество, и это - соответствующая масштабу турнира мера ответственности, которую мы, как организаторы, берём на себя. В декабре, как раз в период подготовки к старту чемпионата, произошла трагедия - авария автобуса под Ханты-Мансийском, погибли школьники. Был усилен контроль во всём, что касается безопасности детей. Поэтому стали анализировать «нормативку» - в юридической базе проектов, подобных ШВЛ, пока присутствуют некоторые проблемы. В российском законодательстве содержатся такие понятия, как школьный спорт и физкультурные мероприятия, направленные на развитие массового спорта. Но никак не расшифровываются, непонятно отличие от спортивных соревнований, которые проводятся органами управления физической культурой и спорта. А отличия, безусловно, есть. Так же закон слабо регламентирует мероприятия, которые организует общественная организация на местном уровне. По умолчанию считается, что любые соревнования проводят органы местного самоуправления или государственной власти. Там график, государственное или муниципальное финансирование, приказы Минздрава, Минспорта и всё понятно. Кто, как и чем должен руководствоваться, если играют любители, а не профессионалы, в школах, а не в спортивных сооружениях, нет в законах ясности. Как, к примеру, организовать медицинское сопровождение 260 матчей, когда проходит по шесть игр в один день в разных школах одновременно?

Эти вопросы и пришло решать, причём под ближайшим оком прокуратуры. Но внимание со стороны надзорного ведомства пошло только на пользу: руководство ШВЛ как никто другой заинтересовано в безупречности юридической базы проекта. Хочу поблагодарить лично старшего помощника прокурора города Нижневартовска Наталью Шинову за помощь в этом деле. Она не стала искать поводы для запретов, а наоборот подскажала, как правильно доработать положение о турнире. Это яркий пример, когда чиновник руководствуется, прежде всего, интересами детей.

- На церемонии закрытия турнира присутствовал начальник управления МВД России по Нижневартовску Владимир Авдеев. Это тоже признак повышенного внимания правоохранительных органов?

- О внимании со стороны полиции могу говорить только в хорошем смысле слова. Владимир Сергеевич захотел воочию увидеть нашу работу с подростками и молодёжью, ведь развитие массового спорта среди школьников - одна из наиболее эффективных мер по профилактике правонарушений. В результате начальник УМВД пообещал всемерное содействие. Председатель городской Думы Максим Клец, выступая на нашей церемонии, предложил подумать над тем, чтобы сделать ШВЛ межмуниципальным проектом. Почему бы и нет? Во всяком случае, за обеспечение безопасности наших ребят теперь, заручившись поддержкой начальника полиции, мы можем быть спокойны. Кроме того, мы нашли ещё одну линию сотрудничества. Инспекторы по делам несовершеннолетних смогут рассказывать нашим тренерам, каких детей стоит привлекать к

занятиям волейболом.

Самое главное, что взрослые, соприкасаясь с проектом «Школьная волейбольная лига», в любой сложной ситуации становятся на сторону здравого смысла. Поэтому нам всегда удавалось и удаётся решать любые проблемы. Ещё одна причина, почему у нас всё получается, - мы сохраним общественный, инициативный характер проекта. Как формировать расписание, сетку матчей, какие правила применять - это решают тренеры, учителя городских школ. В попечительском совете ШВЛ, который одновременно выполняет функции оргкомитета соревнований, вместе с попечителями заседают педагоги: Евгений Сулэ (СШ №12), Владимир Гончаров (СШ №32), Евгения Бахилана (СШ №14), Наталья Киселева (Медицинский колледж). Во всём, что касается спорта, мы слушаемся практиков. Депутаты и бизнесмены в попечительском совете - зампреды городской Думы Сергей Землянкин, депутаты Сергей Жигалов, Павел Лариков - привлекают финансирование. Мы в спортивные дела не лезем. Кстати, количество спон-

соров ШВЛ в этом году тоже возросло. Всех даже трудно перечислить - это предприятия и предприниматели из самых разных сфер: энергетика, строительство, образовательные услуги, консалтинг и так далее. Спасибо всем нашим меценатам, низкий им поклон! Весомую поддержку уже второй год подряд мы получаем из округа, выигрывая конкурс на субсидию департамента спорта ХМАО - Югры.

Отдельная благодарность информационным партнёрам. На СМИ и рекламу за четыре года потратили 45 тысяч рублей, а услуг за это время было оказано на сотни тысяч. Сюжеты на ТВ, рекламы на светофорных экранах, радио, публикации в газетах - всё делается бесплатно. Фото чемпионов ШВЛ размещают на баннерах на улицах Нижневартовска. Руководители СМИ и рекламных агентств - Сергей Сысак, Олег Попов, Святослав Аврашов, Виталий Титов, Ренат Каримов, Дмитрий Параничев, Светлана Коновалова и другие - помогли превратить ШВЛ в полноценный бренд, привлекательный для молодёжи, модный и престижный проект.

- Юрий Алексеевич, а что больше всего запомнилось по итогам сезона?

- Надолго запомнится эпизод во время церемонии закрытия. Неожиданно пригласили выйти в центр зала. Шёл и думал: «Этого же не было в сценарии!». И тут капитан команды девушек школы №12 Катя Ахметова вручает мне волейбольный мяч с надписями - благодарностями и пожеланиями ребят - и говорит много тёплых слов за создание и поддержку «Школьной волейбольной лиги». И зал аплодирует. Тронуло до глубины души, до мурасек по коже. Признание детей дороже званий и наград. В такие моменты понимаешь: всё, что мы задумали, сделали не зря, и у ШВЛ большое и светлое будущее.

Иван Чунарёв. Фото автора.





Продолжение. Начало в №61 от 6 апреля и №62 «Варта» от 7 апреля 2017 г.

Постановление администрации города от 31.03.2017 №494

Об утверждении Концепции комплексного благоустройства территории города Нижневартовска с учетом местных климатических особенностей

Приложение к постановлению
администрации города от 31.03.2017 №494

Концепция комплексного благоустройства территории города Нижневартовска с учетом местных климатических особенностей

6. Праздничное оформление города

Предлагаемые решения



Рисунок 6.5. Пример оформления к Дню города мобильными конструкциями



Рисунок 6.6. Пример оформления города к Дню Победы



Рисунок 6.7. Пример новогоднего оформления города



Рисунок 6.8. Пример новогоднего оформления города

7. Рекламные и информационные конструкции, в том числе афишные стены

7. Рекламные и информационные конструкции, в том числе афишные стены

Существующее положение



Рисунок 7.1. Наклейка объявлений на остановках города Нижневартовска



Рисунок 7.2. Наклейка объявлений на фасадах зданий



Рисунок 7.3. Размещение рекламных вывесок



7. Рекламные и информационные конструкции, в том числе афишиные стены



Существующее положение



Рисунок 7.4. Существующая схема размещения рекламных конструкций города Нижневартовска



Рисунок 7.5. Неэффективное расположение рекламы



Рисунок 7.6. Расположение рекламы на объектах долгостроя



Рисунок 7.7. Размещение коммерческой рекламы на эстакадах



Рисунок 7.8. Размещение социальной рекламы на эстакадах

Продолжение на стр. 9.

Департамент образования администрации города и городской комитет профсоюза работников образования от души поздравляют коллектив и руководство ОАО «Комбинат питания социальных учреждений» с 25-летним юбилеем!

Сегодня комбинат питания - действительно достойное учреждение, которое может посоревноваться в качестве своей продукции и обслуживания населения с другими предприятиями общественного питания. За 25 лет существования комбинат питания прошёл славный путь становления и развития, сформировал собственный стиль. Пусть эта значимая дата станет ещё одним шагом вперёд на пути освоения новых горизонтов, улучшения благосостояния, увеличения прибыли, исполнения всех задуманных планов и проектов. Многих вам радостей и удач в жизни, ярких свершений и всего наилучшего!

КУ «Нижневартовский центр занятости населения»

приглашает работодателей всех форм собственности принять участие в Государственной программе Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Содействие занятости населения в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре на 2016-2020 годы» в 2017 году на взаимовыгодных условиях по мероприятию «Организация временных рабочих мест для граждан из числа испытывающих трудности в поиске работы».

К ЧИСЛУ ИСПЫТЫВАЮЩИХ ТРУДНОСТИ В ПОИСКЕ РАБОТЫ ОТНОСЯТСЯ:

- инвалиды;
- лица, освобождённые из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы;
- несовершеннолетние в возрасте от 14 до 18 лет;
- лица предпенсионного возраста (за два года до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, в том числе назначаемую досрочно);
- беженцы и вынужденные переселенцы;
- граждане, уволенные из военной службы, и члены их семей;
- одинокие и многодетные родители, воспитывающие несовершеннолетних детей, детей-инвалидов;
- граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие Чернобыльской и других радиационных аварий и катастроф;



За подробной информацией обращаться в каб. №10. Тел. 43-87-14.

407/3

**Сдаётся
комната
в посёлке
Дивном, 18 кв. м.
меблированная.
8000 рублей
в месяц.**

**Телефон
8-982-525-70-97.**

421

РЕМОНТ

санузлов «под ключ».

УСТАНОВКА

межкомнатных дверей.

НАСТИЛ

ламината и линолеума.

Телефон

8-982-520-53-59.

345

Строительство дачных домов и бань.

Строим дачные дома и бани из бруса, сруба и пеноблоков.

Внутренняя и наружная отделка.
Обшивка гаражей.

Заборы, беседки и т. д.

Тел. 8-922-430-88-86.



Пенсионерам - скидка 10%.

Утерянный аттестат
об основном образовании серии А №102767,
выданный СШ №24 на имя
Ирины Анатольевны Первухиной,
считать недействительным.

419

ВАРТА

Главный редактор

Коновалова Светлана Борисовна

Примеч: тел./факс - 41-81-85
E-mail: varta-86@mail.ru
varta-nv@mail.ru (рекламный отдел)

Выходит ежедневно,
кроме воскресенья и понедельника.
Газета зарегистрирована Управлением
Федеральной службы по надзору
в сфере связи, информационных
технологий и массовых коммуникаций
по Ханты-Мансийскому
округу - Югре
и Ямало-Ненецкому автономному
округу.
Регистрационный номер
ПИ № ТУ72-00610 от 31 марта 2012 г.
Рекламные материалы в газете товары и услуги
сертифицированы и лицензированы.

Зам. директора по издательской
деятельности и МТО -

Копылова Оксана Николаевна - 41-77-10

Бухгалтерия -

Тилина Наталья Александровна - 41-81-71

Исполнительный редактор -

Шнеур Александр Олегович - 41-77-81

Выпускающий редактор -

Плещак Юлия Евгеньевна - 41-78-28

Редакторы отделов -

Левченко Нина Фёдоровна - 41-73-37

Уфимцева Лилия Ивановна - 41-78-28

Фетисова Марина Леонидовна

Мусина Альбина Тафиковна - 41-09-70

Корреспонденты -

Подрайкова Людмила Владимировна

Чурбанова Анна Анатольевна - 41-09-70

Специальный корреспондент -

Ткаченко Дарья Александровна

Художественный редактор -

Упирский Михаил Михайлович - 24-31-77

Рекламный отдел -

Тюрикова Марина Артуровна - 41-38-06

Менеджер по подписке и доставке -

Ашикмина Наталья Николаевна - 24-70-76

Прием типографских заказов -

Шарипова Светлана Викторовна - 61-32-46

Старший технический редактор -

Гасанова Гульяга Шихамировна

Технический редактор -

Бельых Лариса Леонидовна

В ОЖИДАНИИ ПРАЗДНИКА!

Предлагаем в большом ассортименте к Светлому празднику Пасхи:



- рушники пасхальные -
15 рублей.

- термоплёнку
для украшения пасхальных яиц -
15 рублей.

- магниты -
40 рублей.



- наклейки для пасхальных яиц -
15 рублей.



**Проспект Победы, 7.
Телефон 41-38-06.**

**БАЛКОННЫЕ РАМЫ -
ПЛАСТИКОВЫЕ И ДЕРЕВЯННЫЕ.**

Внутренняя и наружная отделка.
Строительство дачных домов.

Пенсионерам - скидка.

Тел.: 61-88-04, 61-88-35.

397

Телефонная информационная справочная служба
«ИНВАЛИД-ИНФОРМ»



**41-54-55, 40-80-88, 29-10-30,
8-800-301-63-63.**

369

СТРОИТЕЛЬСТВО ДАЧНЫХ ДОМОВ, бани, беседок, УСТАНОВКА ВОРОТ, металлических и деревянных заборов.

Качественно, в короткие сроки!



Наружная и внутренняя обшивка домов
профинастрилом и вагонкой.

Телефоны: 69-34-18, 8-912-939-34-18.

**Пенсионерам -
скидка!**

417

**РЕАЛИЗУЕМ
ПОЛИСТИРОЛЬНУЮ КРОШКУ.**

Телефон 63-17-37.

414



ПОДРАБОТКА. Работа на дому.

Звоните по телефону +7-950-526-66-29.

357

Соучредители:
Администрация г. Нижневартовска,
Дума г. Нижневартовска.

**Индекс издания
54 365**

Юридический адрес редакции,
издателя: 628606, г. Нижневартовск,
ул. Менделеева, 11.

Объявления и реклама принимаются
с 9.00 до 17.00.

Отдел приема
полиграфических заказов - 61-32-46.

Цена свободная. Распространяется
по подписке и почте.

Тираж отпечатан в МУП г. Нижневартовска - редакция газеты «Варта».

Адрес: 628606, г. Нижневартовск,
ул. Менделеева, 11. Тел. 61-32-44.

**Тираж
8257**

№63 (6895)
подписан в печать: 8 апреля 2017 г.
по графику - 17.00, фактически - 17.00